Тренувальна вправа за темою 10
Методичні рекомендації до виконання тренувальної вправи

Тренувальна вправа за темою 10 «Податок на прибуток підприємств» дає можливість закріпити теоретичні знання та розвинути практичні вміння щодо визначення величини амортизації, амортизаційних різниць, податку на прибуток підприємств.
Згідно пп. 134.1.1. об’єктом оподаткування є прибуток із джерелом походження з України та за її межами, який визначається шляхом коригування (збільшення або зменшення) фінансового результату до оподаткування (прибутку або збитку), визначеного у фінансовій звітності підприємства відповідно до національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку або міжнародних стандартів фінансової звітності, на податкові різниці. 
Для платників податку, у яких річний дохід від будь-якої діяльності (за вирахуванням непрямих податків), визначений за правилами бухгалтерського обліку за останній річний звітний (податковий) період не перевищує 20 мільйонів гривень, об'єкт оподаткування може визначатися без коригування фінансового результату до оподаткування на усі різниці (крім від'ємного значення об'єкта оподаткування минулих податкових (звітних) років), визначені відповідно до положень цього розділу.

Платник податку, у якого річний дохід (за вирахуванням непрямих податків), визначений за правилами бухгалтерського обліку за останній річний звітний (податковий) період не перевищує 20 мільйонів гривень, має право прийняти рішення про незастосування коригувань фінансового результату до оподаткування на податкові різниці.  

Якщо ж річний дохід (за вирахуванням непрямих податків), визначений за правилами бухгалтерського обліку за останній річний звітний (податковий) період, перевищує 20 мільйонів гривень в обов’язковому порядку має бути проведене коригування фінансового результату до оподаткування на суму податкових різниць. 

Амортизація за прямолінійним методом розраховується: 
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(1)
де А – річна сума амортизаційних відрахувань;

    АВ – амортизована вартість об’єкта;

    Т – термін (строк) корисного використання об’єкта (років).
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(2)
де ПВ – первісна вартість;

     ЛВ – ліквідаційна вартість

Згідно пп. 138.3.3. Податкового кодексу України мінімально допустимі строки амортизації основних засобів використовуються з урахуванням наступного:

коли строки корисного використання (експлуатації) об'єкта основних засобів в бухгалтерському обліку менші ніж мінімально допустимі строки амортизації основних засобів та інших необоротних активів, то для розрахунку амортизації використовуються строки, встановлені Податковим кодексом України.

коли строки корисного використання (експлуатації) об'єкта основних засобів в бухгалтерському обліку дорівнюють або є більшими, ніж ті, що встановлені цим підпунктом, то для розрахунку амортизації використовуються строки корисного використання (експлуатації) об'єкта основних засобів, встановлені в бухгалтерському обліку

Розрахувати амортизації різниці необхідно для бухгалтерського обліку та податкового обліку. 

Згідно пп. 140.5.7. Податкового кодексу України податкові різниці мають бути збільшено на суму роялті нерезиденту щодо об'єктів, права інтелектуальної власності щодо яких вперше виникли у резидента України.
Згідно пп. 140.5.9. Податкового кодексу України податкові різниці мають бути збільшено на суму коштів або вартості товарів, виконаних робіт, наданих послуг, безоплатно перерахованих (переданих) протягом звітного (податкового) року неприбутковим організаціям, внесеним до Реєстру неприбуткових установ та організацій на дату такого перерахування коштів, передачі товарів, робіт, послуг у розмірі, що перевищує 4 відсотки оподатковуваного прибутку попереднього звітного року.
Завдання для розв'язання

Підприємство «Бета» сплачує податки відповідно до Податкового кодексу України. 

Розрахувати податок на прибуток підприємств за такими даними: 

1. Дохід від діяльності склав 30 000 000 грн. (з ПДВ). 

2. Фінансовий результат до оподаткування – прибуток 1 500 000 грн. 

3. Податкові різниці: 
3.1. Амортизація: 
На 01.01.2019 року підприємство має такі основні засоби з балансовою вартістю:
будівля заводоуправління – первісна вартість 1 300 000 грн, ліквідаційна вартість — 6 000 грн. Використовується прямолінійний метод нарахування амортизації (введено в експлуатацію в 2010 році). В бухгалтерському обліку строк експлуатації 25 років, в податковому обліку строк експлуатації 32 роки. 
комп’ютери в приміщенні заводоуправління – первісна вартість 48 000 грн, ліквідаційна вартість 3 000 грн. Використовується прямолінійний метод (введено в експлуатацію в 2018 році). В бухгалтерському обліку строк експлуатації 2 років, в податковому обліку – 3 роки. 
меблі заводоуправління - первісна вартість 22 000 грн, ліквідаційна вартість — 1 000 грн. Строк використання 7 років. Використовується прямолінійний метод нарахування амортизації (введено в експлуатацію в 2013 році). В бухгалтерському обліку строк експлуатації 7 років, в податковому обліку – 5 років.
3.2. Фінансові операції: 
Сплачена суму роялті нерезиденту щодо об'єктів, права інтелектуальної власності щодо яких вперше виникли у резидента України – 50 000 грн. 

Сплачено сума коштів неприбутковій організації – 30 000 грн (оподатковуваний прибуток за 2018 рік склав 600 000 грн). 

Розв'язання
1. Введіть суму бухгалтерської амортизації будівлі заводоуправління (сума дається в грн.)
_________ 
2. Введіть суму податкової амортизації будівлі заводоуправління (сума дається в грн.)

_________ 
3. Введіть суму податкової різниці для будівлі заводоуправління (сума дається в грн.)

_________ 
4. Введіть суму бухгалтерської амортизації комп’ютерів (сума дається в грн.)

_________ 
5. Введіть суму б податкової амортизації комп’ютерів (сума дається в грн.)

_________ 
6. Введіть суму податкової різниці для комп’ютерів (сума дається в грн.)

_________ 
7. Введіть суму бухгалтерської амортизації меблів (сума дається в грн.)

_________ 
8. Введіть суму податкової амортизації меблів (сума дається в грн.)

_________ 
9. Введіть суму податкової різниці для меблів (сума дається в грн.)

_________ 
10. Введіть податкову різницю для операції, проведеної з неприбутковою організацією (сума дається в грн.)

_________ 
11. Введіть загальну суму податкових різниць, на яку буде збільшено фінансовий результат до оподаткування (сума дається в грн.)

_________ 
12. Введіть суму податкових зобов’язань підприємства (сума дається в грн. і округлюється до другого знаку після коми)

_________ 
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